

一张假钞牵出一个犯罪团伙,南京六合警方破获特大假钞案

# 民警一把按倒嫌疑男子 从他包里搜出37万假币

一张百元假钞,牵出一个特大假钞案,南京六合警方循线追踪,通过一年侦查布控,破获出售购买、持有使用假币犯罪案件3起。近日,警方将出售假币的犯罪嫌疑人刘某人赃并获,并抓获购买者5名,缴获面值100元假币52.67万元。

目前案件正在进一步办理中。

通讯员 郭婷 张龙俊  
现代快报记者 顾元森



警方查获的假币



抓捕现场 警方供图

## 相关法律链接

《中华人民共和国刑法》第一百七十二条:明知是伪造的货币而持有、使用,数额较大的,处三年以下有期徒刑或拘役,并处或单处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大的,处十年以上有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或没收财产。

丧心病狂是贪财无道者的墓志铭

## 一张百元假钞,牵出一个神秘“上家”

去年12月12日,女子高某来到南京市六合区程桥街道一菜场,试图用100元假币买鸭子,摊主发现后报了警。六合公安分局经侦大队调查了解到高某无工作,无经济来源,有使用假币被警方多次处理过的前科。

一开始,高某很不配合,民警从家庭、父母、子女和法律等方面做足了思想工作。终于在审讯开始三小时后,高某松口,她说,假币是从一名刘姓男子手中买来的,她一共买了总面值3000元的假币,刘某的具体信息她也不知道,只知道跟她一样也是安徽人。

2014年8月,南京市公安局在全市开展了打击整治假币违法犯罪专项行动。在得知神秘“上线”的消息后,六合公安分局刑警大队联合经侦大队抽调精干力量,组成专项行动小组。

在仅知道姓氏的情况下,警方通过专业调查,并结合近年来发生在南京六合、原大厂、浦口、栖霞、雨花台等地的假币警情,梳理出符合情况的刘姓男子20多人。通过三个多月排查,警方最后锁定了安徽阜南籍男子刘某,通过高某辨认,确定了他就是“上家”。

## 民警按倒犯罪嫌疑人,从包中缴获37万元假币

很快,警方找到刘某的相关信息,并通过相关工作,找到了与刘某过从甚密的几个人,这些人长期与刘某保持联系,且大多有犯罪前科记录。经过调查,警方锁定了以刘某出售假币,蔡某等9人购买、持有、使用假币的犯罪团伙。

今年8月、9月、10月,刘某都曾到过南京,逗留数日后,再返回老家,警方查明,11月中旬左右,刘某还会再来南京“送货”。为此,警方制订了周密的抓捕计划。11月8日起,六合警方抽调警力80余人,组织了10个抓捕组,轮流守候在浦口星甸等四个收费站卡口和过江隧道附近——这是刘某乘大巴来宁的必经之路。

9日,一辆安徽阜南开往南京的大巴车经过长江隧道,来到浦口区龙华路附近时,提着黑色挎包和双肩包的刘某下了车,早有准备的民警立即跟过去,一路尾随,等他注意力分散,将他按倒在地。

民警从刘某随身携带的背包中缴获冠字号为J77D3605xx、E17T5785xx开头的100元假币,总面额达到37万。事后,警方完成收网,在原大厂、浦口等地相继抓获已掌握的“下线”买家5人,捣毁窝点4处,又缴获假币1.67万。

## 800元买入的假币,1000元卖给其他人

经审讯,刘某交代,他在今年9月、10月、11月,先后从一河南男子手中购买了70万的假币。第一次买了33万,进价是800元一个货(总面额10000元的假币),随后,刘某以1000元一个货的价格卖掉了19万,藏匿了14万。第二次,他又以同样的价格买入了37万,还没等出手,就被抓了。

除了现场被警方缴获的37万和已经卖出的19万,刘某还交代另外14万所藏的地点,后来警方在浦口搜获。

2001年,刘某曾因持有假币罪被判处有期徒刑6年;2009年刘某与妻子因涉嫌使用假币被警方刑拘,后被取保候审。此外,被抓的6名案犯均为安徽阜南人,有的还是亲戚关系,其中还有一对夫妻。

购买者买假币做了什么,假币的去向又是哪里?

据其中一名犯罪嫌疑人交代,他们买假币主要是自己用,大多数用在农村的集市、小卖部和城区的农贸市场。因为在农村有赶集的习俗,上街赶集的人多,他们通常找一些年纪大的摊主买东西,因为他们不太会辨认真假或者忙着招呼别人而来不及辨认。

## “调包计”“换零钱”,不法分子常这么干

其中有一对犯罪嫌疑人是夫妻,他们买了7万元的假币,用“调包计”来换别人真钞。

这对夫妻中的丈夫是黑车司机,他说,每次有乘客坐车后用百元大钞支付,他会先把钱接过来,再以“没有零钱找”为由,将真钱调成假钱递回去。这样貌似简单的办法成功了很多次,但也有被乘客发现报警过。他妻子也经常拿着假币游走在居住地所在的各农贸市场,“屡试不爽”。被警方处理过,他们依旧不知悔改。嫌疑人交代,因为这样做的利益较大。“10块钱换100块,一本万利。”

警方提醒,不法分子还常用“以整找零”的办法来假币换真币。“不法分子在消费过程中,用大面值的假币买东西或者借口换零钱,从而把假币兑换成真币,牟取暴利。利用这种方式作案的不法分子大多会将黑手伸向人员密集繁杂、人员流动量大的场所,比如超市、集贸市场、小卖部、早点摊、小餐馆等,广大市民在触及到百元面值人民币时要多留心观察,多摸、多看,并及时报警。”警方提醒。

目前,该案正在进一步调查处理中。(文中人物均为化名)

# 盐城女子三轮车载客时被打昏 醒后,她稳住对方掏出砖头开始反击

## 突然遇袭

刚停好车,一个扳手砸上来

今年33岁的李某,家住响水陈家港镇草港村,多年来一直靠电动三轮车载客为生。当地靠近海边人烟稀少,又没有出租车,李某的三轮车生意还不错。

11月14日晚上,李某又出门了。在路上转悠了一会,一名外地口音的男子拦住了车。“他说要去陈家港,20元。”躺在病床上的李某回忆。

“出发去陈家港之前,他又说要先去接一个朋友,后来又说朋友不在家,让我走326省道去陈家港,多给5块钱。”李某说,就在抵达326省道的路口时,男子突然要求停车。

李某把车停好,刚一转身,一个扳手砸了上来。

## 缓兵之计

“我这银行卡里有钱”

“根本不知道被打了多少下,我当时就昏了。”李某说,过了一会,她醒了,本能地喊救命,那男人又冲上来,拽住她的头发,把她往三轮车上后座塞。

此时,李某发现自己身上的钱包和手机已经不见了,男子还在一直殴打她。“我上有老下有小,请你不要再打了,你要什么我都给你,我钱包里还有一张银行卡,卡里面还有几万元存款。”李某急中生智地喊着。

男子手上的动作慢了下来,开始反复询问李某,密码是多少。为了拖延时间,李某说头疼,得仔细想想,之后,男子停止了殴打,李某却又晕了过去。

## 奋起反击

她拿起砖头奋力砸过去

李某再次醒来时,发现三轮车在行驶,自己则躺在后座里,她看向路边,发现男子正在向海边行驶。

李某吓坏了,开始哀求,对方却只是反问,“你认识我吗?你会记得我吗?我就是想弄钱的,盯你好久了。”李某更害怕了,她觉得男子带自己去海边,就是为了杀人灭口。

察觉到哀求无用之后,李某决定反击。她努力使自己清醒,又悄悄从后座下面掏出一块砖。

这块砖原本是她用来垫后座的,这时

正好派上用场。李某用全身力气握着砖。

一下,两下,李某手中的砖砸中了男子的头部,同时,她使劲拉拽三轮车的把手。男子猝不及防,摔下车去。

无人驾驶的三轮车慢下来,李某冲进驾驶室,一路疾驰。“我什么也不想,只想找到有灯光的地方,赶紧逃命。”

## 脱离危险

警方正在全力侦破此案

直到连云港灌云团港附近,李某才看到一户人家,村民帮李某报了警,还联系到她的丈夫王爱兵。

王爱兵和几个邻居开车30多公里赶过来,看到了面目全非的妻子。

当晚,王爱兵将妻子送到医院。医生说,李某的伤主要是重物击打所致,暂无生命危险,但仍会经常昏迷,说胡话,具体情况仍需观察。“医药费花了5000多,包和手机都抢走了,还有1500元左右的现金,但他明显想置人于死地。”王爱兵说,因为天黑,妻子没有看清凶手的脸,但对方口音有点像滨海附近的,使用的扳手大约30cm长。

目前响水警方已全力介入调查此案。



想起之前的经历,盐城响水人李某依然害怕不已。11月14日晚,她像往常一样独自一人开三轮车出来载客,很快一名陌生男子上了车。中途,男子突然用扳手猛击李某头部。李某很快陷入昏迷,又因为疼痛和害怕醒过来。

哀求、受伤、昏迷,使出缓兵之计稳定局势后,李某决定奋起反击。

通讯员 张军明  
现代快报记者 姜振军